



## ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA – CBH FURNAS, 2023.

1 Ao dia vinte e cinco do mês de abril do ano de 2023, às dez horas, em 2ª chamada deu-se início a  
2 1ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Entorno do Reservatório de Furnas  
3 (CBH Furnas) no ano de 2023, realizada por meio virtual através da plataforma Microsoft Teams,  
4 para tratar dos seguintes itens de pauta: Item 1 – Abertura de Sessão, verificação de quórum e  
5 leitura de pauta; Item 2 – Leitura e aprovação da ata da 2ª Reunião Extraordinária ocorrida em 7  
6 de dezembro de 2022; Item 3 – Processo de Outorga nº 35773/2022 em Candeias, MG; Item 3.1  
7 Apresentação do Parecer CTOC Processo de Outorga nº 35773/2022; Item 3.2 Discussão e  
8 Aprovação da Minuta da DN 29/2023 sobre o Processo de Outorga nº 35773/2022; Item 4 –  
9 Discussão e Aprovação da Minuta da DN 30/2023 que Altera a Cobrança por Uso de Recursos  
10 Hídricos no GD3; Item 5 - Apresentação: Alterações no Plano de Ações e Contratação de Empresa  
11 para as Ações Integradas. Palestrante: Márcio Araújo (ANA); Item 6 – Assuntos Gerais e  
12 Informações Sobre o Processo Eleitoral e, Item 7 – Encerramento.

13  
14 Membros presentes: José Jorge Pereira (IGAM – Instituto Mineiro de Gestão das Águas); Paulo  
15 Antônio Ferreira (EPAMIG – Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais); Fausto Costa  
16 (ALAGO – Associação dos Municípios do Lago de Furnas); Matheus Augusto de Oliveira Alves  
17 (Pref. Municipal de Nepomuceno); Shaiana Jaciara Silva (Pref. Municipal de Pimenta); Denise  
18 Cássia Garcia (Sindicato dos Produtores Rurais de Campo Belo); Dênio Drummond Procópio  
19 (CEMIG GT); Marco Aurélio (COPASA); Alexandre Gonçalves Fonseca (Furnas Centrais Elétricas  
20 S.A); Laura Helena Órfão (UNIFENAS – Universidade José do Rosário Vellano); Marcelo de  
21 Oliveira Latuf (UNIFAL/MG); Masaharu Ikegaki (CRBio-04 – Conselho Regional de Biologia 04);  
22 Maria Isabela de Souza (CREA/MG – Conselho Regional de Engenharia e Agronomia).

23 Convidados: Armando Bonaccorsi (Requerente Processo de Outorga); Márcio de Araújo Silva  
24 (ANA); Djalma (ARPA); Allan Mota (IGAM); Dr. Toniel Senra (Engenheiro, Responsável Técnico  
25 no Processo de Outorga nº 35773/2022 em Candeias, MG); . Apoio: Wanderson da Silva  
26 (MGS/IGAM – Auxiliar Administrativo GD3).

27 Após a verificação do quórum para início da reunião, seguiu-se os itens em pauta conforme edital  
28 de convocação enviado a todos previamente. A presidente Maria Isabela de Souza saudou a  
29 presença de todos e iniciou os trabalhos pelo item 2 da convocação. A ata da 2ª Reunião  
30 Extraordinária ocorrida em 7 de dezembro de 2022 foi analisada e aprovada sem abstenções pelos  
31 presentes. Seguindo-se ao item 3, foi inicialmente apresentado pelo convidado Dr. Toniel, os  
32 pormenores detalhados referentes ao empreendimento de desvio total de curso d'água. Estas  
33 informações foram solicitadas previamente após a reunião da Câmara Técnica de Outorga e  
34 Cobrança (CTOC), ocorrida em 23 de março de 2023. Os presentes puderam debater se as  
35 informações apresentadas puderam esclarecer as dúvidas levantadas na reunião da CTOC. Após  
36 a devida análise, os presentes se manifestaram favoráveis ao Parecer da SUPRAM e, portanto,  
37 favoráveis ao empreendimento. O Item 3.2, referente a minuta da DN que aprova o  
38 empreendimento e o processo de outorga foi juntamente analisado e aprovado pelos votantes  
39 presentes. Seguiu-se uma inversão de pauta. A apresentação do item 5 foi antecipada e o item 4  
40 deixado para ser apreciado posteriormente. Assim, seguiu-se a apresentação a respeito das  
41 alterações no Plano de Ações e Contratação de Empresa para as Ações Integradas. A

42 apresentação foi feita em parte por Allan Mota (IGAM) e por Márcio de Araújo Silva (ANA). A  
43 apresentação elucidou tanto a necessidade das alterações propostas como deu detalhes sobre as  
44 próximas etapas a serem realizadas. Allan Mota enfatizou bastante a importância dos comitês de  
45 estarem engajados nos debates futuros. A apresentação foi solicitada para ser encaminhada a  
46 todos os representantes por e-mail em momento posterior. No item 4, a minuta da DN que visa a  
47 alteração sobre os parâmetros de cobrança pelo uso de recursos hídricos no GD3 foi demonstrada  
48 e debatida por todos. Houve a explicação dos motivos para as alterações (adequação a DN CERH  
49 nº 69) e esclarecimentos de dúvidas. Após, ocorreu sua aprovação por unanimidade. No item 6,  
50 Wanderson da Silva (Auxiliar Administrativo MGS/IGAM) explicou sobre os andamentos do  
51 processo eleitoral dos comitês e quais serão as próximas etapas. O GD3 se encontra apto a renovar  
52 seu quadro sem maiores problemas para a gestão 2023/2027. A presidente Isabela então encerrou  
53 a reunião às 12:11h com os agradecimentos pela presença de todos.